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Ata da 32ª Reunião da CTPLAN de 2025 do CBH Paraná 3

No dia 12 de junho de 2025, às 14h30, através da plataforma Zoom, e transmitida ao vivo 

na  plataforma  YouTube através  do  link  https://www.youtube.com/live/rKWh2oTZ8Z0, 

reuniram-se os membros da Câmara Técnica de Acompanhamento do Plano – CTPLAN, 

do Comitê da Bacia Hidrográfica do Paraná 3:  o  Sr.  Armin Feiden,  da Universidade 

Estadual  do Oeste do Paraná -  UNIOESTE, como Coordenador da Câmara;  do setor 

Poder  Público,  Luiz  Roberto  Faganello, do  Instituto  de  Desenvolvimento  Rural  do 

Paraná – IDR/PR; do setor Sociedade Civil, Adalberto Telesca Barbosa,  do Conselho 

Regional de Engenharia e Agronomia do Paraná – CREA/PR e  Elias Lira dos Santos 

Junior, da Universidade Tecnológica Federal do Paraná – UTFPR; do setor Usuários de 

Recursos Hídricos, Rodolpho Tanaka Savelli, da Companhia de Saneamento do Paraná 

– SANEPAR e Camila Abreu Ferron, da Lar Cooperativa Agroindustrial. Como parte da 

Secretaria Executiva do comitê, esteve presente a Sra. Paloma Gerlach Ribas e a Sra. 

Lucineide Aparecida Maranho. O Sr. Armin deu início à 32ª Reunião da CTPLAN do 

Comitê da Bacia Hidrográfica do Paraná 3. O Sr. Armin seguiu para a votação da minuta 

da  ata  da  31ª  Reunião  da  CTPLAN,  dispensando  sua  leitura  por  ter  sido  enviada 

previamente para os membros da câmara. Sem manifestações, a ata foi aprovada. O Sr. 

Armin  seguiu  para  o  próximo  item  da  pauta,  tratando  do  termo  de  referência  de 

reenquadramento de corpos hídricos. Como o documento não havia sido disponibilizado 

previamente  aos  membros,  a  Sra.  Paloma  fez  a  leitura  do  documento.  O  Sr.  Armin 

destacou que por ele o termo está adequado à situação. O Sr. Elias opinou sobre o item 

2.1  -  Diagnóstico  da  Qualidade  da  Água  para  o  Enquadramento,  que  o  tempo  de 

monitoramento é de pouca representação estatística e no item  3.1 – Critérios para a 

proposta  de  reenquadramento, ele  e  o  Sr.  Armin  debateram  sobre  os  critérios  de 

reestruturação, em especial para a classe 4, e concordaram que a inclusão de outras 

classes seria importante. O Sr. Elias pediu esclarecimentos sobre o item 6 – Avaliação 

pelo Órgão Gestor. A Sra. Paloma respondeu que é um tópico descrevendo como o IAT 

fará a avaliação do relatório descrito nos itens anteriores. Ela também comentou que o 
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tempo da reunião era muito curto para que os membros pudessem absorver e trabalhar 

sobre o documento, sendo assim sugeriu uma nova reunião para que cada um pudesse 

trazer suas considerações sobre o termo. A Sra.  Camila concordou que tivessem um 

tempo maior para ler e poder discutir o documento. O Sr. Armin colocou em votação e por 

unanimidade os membros optaram por uma nova reunião. Foi acordado que o termo de 

referência de reenquadramento de corpos hídricos seria disponibilizado no Google Drive 

para todos fazerem suas alterações e ajustes no documento antes da próxima reunião da 

CTPLAN. Foi definida a data para a próxima reunião para o dia 3 de julho às 14h30. O Sr. 

Armin colocou em votação a inclusão de um item na pauta - Posse de novo representante 

- que foi aprovado por unanimidade. O Sr. Armin deu posse a Sra. Camila Abreu Ferron, 

da Lar Cooperativa Agroindustrial como nova representante. O Sr. Armin prosseguiu para 

o próximo item, e questionou sobre como deveria ocorrer a mudança de nome da câmara 

técnica de CTPLAN para CTINS. A Sra. Lucineide respondeu que deverá ser feita uma 

deliberação que passará por aprovação em plenária do comitê. Sem mais informes, o Sr. 

Armin encerrou a 32ª Reunião da CTPLAN.

ARMIN FEIDEN
Coordenador da CTPLAN do CBH Paraná 3
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